



# ЧЕЛОВЕК ТРУДА

ГАЗЕТА ПРОФСОЮЗОВ КУБАНИ

№2 (1462)

26 января — 8 февраля 2023 года

САМОЕ ГЛАВНОЕ



## КРЕПИТЬ СОЦПАРТНЁРСТВО

Завершая год, во Дворце труда профсоюзов на заседании Исполкома ФНПР обсудили актуальные темы укрепления и развития в 2023 году социального партнёрства и другие вопросы. С докладом выступила зампредседателя профцентра Нина Кузьмина.

Она рассказала о значимости соцпартнёрства, действующего в стране уже 30 лет как системообразующий инструмент регулирования социально-трудовых отношений, о роли профсоюзов в его использовании для защиты интересов трудящихся. В то же время зампредседателя сделала акцент на существующих проблемах: Кузьмина привела примеры сбоев в системе соцпартнёрства: так, межрегиональные соглашения имеются только в 3-х федеральных округах, не во всех субъектах РФ признаны региональные трёхсторонние соглашения. Лишь в 6 отраслях работают постоянно соответствующие комиссии. Многие региональные трёхсторонние комиссии собираются не регулярно.

Региональный размер минимальной заработной платы утверждён только в 42 из 89 субъектов РФ. Не наблюдается заметного продвижения в ежегодном проведении календарной кампании — число договоров снижается.

Итак, в целях развития и совершенствования деятельности профсоюзов, реализации решений Х съезда Федерации Исполком ФНПР принял решение объявить 2023 год — Годом укрепления и развития социального партнёрства. В этой связи профцентру, членским организациям ФНПР поручено разработать соответствующие планы мероприятий, а в феврале 2024 года представить отчёты об их проведении.

ФНПР объявил 2023 год  
— Годом укрепления и  
развития социального  
партнёрства



ОРГАНИЗОВАНО ПРОФСОЮЗАМИ

Напомним, что в преддверии новогодних праздников краевым профобъединением в поддержку российских военнослужащих была организована профсоюзная детская творческая акция «Новогодняя открытка солдату».

## Творчество детей, которое побеждает!

Профсоюзы Кубани наградили участников детской творческой акции

Отрадно, что она стала самой массовой. В ней приняли участие свыше 3300 школьников, учащихся средних специальных учебных заведений, детей членов профсоюзов в возрасте до 18 лет, приславших более 4 тысяч рисунков, поздравлений и писем военным. Почти 700 новогодних открыток для российских военнослужащих и мобилизованных граждан, которые сегодня выполняют задачи в рамках специальной военной операции, были подготовлены воспитанниками детских садов, учащимися школ, техникумов и вузов края. Все творческие работы профсоюзы отправили в воинские части и госпитали.

Акция была направлена не только на поддержку наших бойцов, поднятия их силы и духа, но и на воспитание у подрастающего поколения патриотизма и любви к родине, формирование уважительного отношения к героическому прошлому и настоящему нашей страны, боевым победам Вооружённых Сил России. Профсоюзы Кубани решили отметить участников творческой акции и уже провели торжественные церемонии награждения.

Так в большом зале краснодарского Дома союзов был организован для ребят из столицы края импровизированный концерт и

вручены благодарности краевого профобъединения. Кроме этого участникам торжества на больших экранах был продемонстрирован фильм, рассказывающий о гуманитарных проектах кубанских профсоюзов для участников СВО.

Лидер кубанских профсоюзов Светлана Бессараб выразила благодарность родителям, учителям, педагогам и наставникам юных участников акции за вклад в воспитание подрастающего поколения, в формирование гражданско-патриотической позиции, понимание справедливости, гуманизма, российских воинских традиций.

Но прежде в фойе детей ждали сладости и напитки, заготовленные профсоюзным активом. Зал оказался переполнен. Более двухсот ребят и их родителей, лидеров отраслевых профсоюзных организаций края приняли участие в празднике. Больше часа хоровая группа народного самодеятельного



вокально-хореографического коллектива «Кубанские узоры» пели для ребят фольклорные и популярные русские, казачьи песни, а дети с удовольствием им подпевали, а после концерта не хотели расходиться.

(Окончание на 3-й стр.)

### ЦИТАТИК

— «В новой редакции закона «О занятости населения в РФ», внесённом на днях на рассмотрение Госдумы, появилась такая категория граждан как платформенно занятые, самозанятые, учащиеся средних специальных учебных заведений, детей членов профсоюзов в возрасте до 18 лет, приславших более 4 тысяч рисунков, поздравлений и писем военным. Мы настаиваем, чтобы у них на договорённости мы не достигли по этой категории работающих. Дополнительно в отдельных законах мы будем уточнять все их права и обязанности. Мы настаиваем, чтобы у них были полноценные трудовые отношения и трудовые договоры, тем не менее работодатели и правительственные структуры склоняются к тому, что они работают по гражданско-правовым договорам, но это неправильно. В ФНПР приходят десятки обращений от этой категории граждан с требованием перевести трудовые отношения с гражданско-правового на трудовой договор, — заявил глава крупнейшего профцентра России Михаил Шмаков, комментируя обновлённый законопроект.

## ДОБЫТЬСЯ РЕАЛЬНОГО РОСТА ЗАРПЛАТ!

К этому глава государства Владимир Путин призвал на совещании по экономическим вопросам.

Он акцентировал внимание на том, что именно в этом году необходимо добиться заметных результатов по увеличению зарплат.

### ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Президент отметил, что по итогам прошлого года инфляция составила 11,9%, а это меньше прогнозов правительства и Центробанка. Уже во втором квартале текущего года инфляция может опуститься ниже целевого уровня в четыре процента.

По первому кварталу мы ожидаем снижение до 5%, а затем, во втором квартале, может быть даже ниже 4%. Это принципиально важно для реальных доходов граждан и для экономики в целом, ведь предсказуемая, сдержанная динамика цен — это ключевой фактор для принятия решений по увеличению инвестиционной активности и доступности кредитов для бизнеса и для реального сектора. И хотелось бы повторить: инфляция прямо влияет на доходы граждан.

Путин подчеркнул, что в текущем году нужно добиться заметных, ощущимых результатов по увеличению реальных заработных плат, повышению благополучия российских семей.

Подводя некоторые итоги прошлого года в российской экономике, глава государства отметил, что её фактическая динамика оказалась лучше многих экспертных прогнозов. Так, по оценке Минэкономразвития, валовый внутренний продукт России за январь — ноябрь 2022 года снизился лишь на 2,1% вместо прогнозируемых рядом экспертов 10-15 и даже 20%, а в четвёртом квартале был зафиксирован рост экономики.

Президент заявил, что поставлена задача поддержать, закрепить эту положительную тенденцию.

### ПОДПИСКА

Подпишись на газету

«ЧЕЛОВЕК ТРУДА»

Оформляйте подписку

на газету «Человек труда»

на сайте Почты России

rodrfka.pochta.ru

в разделе Другие

сервисы — Подписка

онлайн, а также

в почтовых отделениях

с каждого нового месяца.

ИНДЕКС ПО 030

и по результативности, эффективности работы по защите социально-трудовых прав работников краевая организация профсоюза занимает второе место в отраслевом профдвижении в стране и первое в Южном федеральном округе.

Краснодарский край — лидер среди регионов России по объёмам строительства жилья и социальных объектов. Профсоюз строителей занимает достойное место в общественно-политической жизни региона, активно участвует в разработке социально-экономических программ, определении приоритетов в интересах людей, решениях наиболее значимых социальных проблем.

Сила профсоюза в его единстве, солидарности и справедливости! Слава и гордость — в его людях, профсоюзных кардах и его активах!

Уважаемые коллеги! Желаем членам профсоюза, профсоюзному актуиву, ветеранам и в дальнейшем целеустремлённости и настойчивости в осуществлении своих защитных функций, твёрдой жизненной позиции, единства, уверенности в своих силах.

Крепкого всем здоровья, благополучия, успехов и удачи!

С. КРИВУШИЧЕВ.

Председатель

краевого профсоюза строителей.







